

宁波人永远怀念他

葛洪升同志逝世

他曾任宁波市委书记，是宁波改革开放的开拓者



2月1日早上,《浙江日报》发布讣告:浙江省委原副书记、原省长,原国务院特区办公室主任、党组书记,全国人大财政经济委员会原副主任委员葛洪升同志因病医治无效,于2020年1月30日23时29分在杭州逝世,享年90岁。根据葛洪升同志遗愿及家属意见,丧事从简,不举行遗体送别活动。

上世纪80年代,葛洪升曾任宁波市委书记,他是宁波改革开放的开拓者,宁波人民永远怀念他。

他是最了解宁波帮的人

讲述人:王辉(宁波帮博物馆馆长)

昨天上午,听闻葛洪升同志逝世,宁波帮博物馆馆长王辉心情复杂。“我特地在馆里走了一遍,这里有太多的展品和资料,都和葛老有着千丝万缕的联系。宁波帮博物馆从筹建到建成,都有他付出的一份心血。”

当年,从邓小平同志提出“把全世界的宁波帮都动员起来建设宁波”,到宁波市联络发动分散在世界各地的宁波帮,真正把宁波帮动员起来建设宁波,时任宁波市委书记的葛洪升是关键亲历者,可以说,他是改革开放初期最熟悉老一代宁波帮的人。

宁波帮博物馆筹建得到了他的大力支持,他也曾几次来博物馆参观。我清楚地记得,几年前,他和夫人一起来博物馆参观,看到应行久捐赠的劳斯莱斯轿车非常激动。



▲葛洪升(左二)陪同领导视察北仑。

应行久发起、创立、发展了美国华商总会,致力于改善中美两国关系,多次在美国迎送中国政要。这辆出厂于1982年的劳斯莱斯轿车,曾经接待过赴美访问的党和国家领导人。葛老说,他当年去美国访问,坐的也是这辆车,应行久

是用最高规格接待家乡人啊。他和夫人还在轿车前特地合影留念。

可以这样讲,我们博物馆的很多藏品、资料、图片,葛老可能比我们解说员还熟悉,他是那段历史的亲历者和见证人。

他是不讲派头的市委书记

讲述人:陈芳芳(两获全国劳模,时任市侨办主任、党组书记)

昨天上午,陈芳芳在接到记者的电话时,才得知葛洪升同志逝世的消息。这位86岁的老人忍不住感叹,心情久久不能平静。陈芳芳曾是纱厂的纺织女工,并两获全国劳模称号。1987年到1991年间,她担任市侨办主任、党组书记,与关心宁波帮工作的葛洪升同志有着较多工作联系。

那时宁波的工作重心就是抓好改革开放,宁波帮的力量是其中很重要的一部分,宁波的侨务工作非常吃重。葛书记对宁波帮工作非常重视,他说,如果能够争取到宁波帮这些商界巨子、金融巨头对家乡的关注,对宁波乃至浙江经济的拉动作用不言而喻。

上世纪80年代中后期,我多次接触宁波帮人士,感受到了他们浓浓的桑梓情怀。宁波帮的热忱捐助,与葛洪升同志和相关部门工作人员的付出是分不开的。包玉刚先生回宁波前的一大“心病”就是包家的祖屋祖坟,葛洪升得悉后,和相关部门工作人员一起寻找包家祖坟,查找包家丢失的财物,包家祖坟在两度迁移后修葺一新。镇海区也收回了包玉刚在钟包村的祖屋。祖屋里有一张包先生结婚时用的七弯凉床,此前被卖走了几十年,并三易其主,有关部门用一张1200元的新床换回了这张当时售价150元的旧床。

别人都说领导当到市委书记、省长了,派头一定很大。但葛书记的亲切随和,真的是少见的。他全心牵挂宁波建设,工作严谨认真,各项工作都抓得很细,但又不会摆出一副咄咄逼人的样子,机关干部和市民群众对他的评价都很高。

记者 戴晓燕 滕华

他一直很重视新闻宣传工作

讲述人:翁大毛(时任宁波日报社党委副书记、副总编辑)

昨天一早,老报人翁大毛在微信朋友圈里发了一条沉痛悼念葛洪升同志的消息。上世纪80年代,葛洪升担任浙江省委常委、宁波市委书记时,翁大毛曾先后担任《浙江日报》宁波记者站站长,宁波日报社党委副书记、副总编辑,曾多次跟随采访,工作中也常有接触。他说,葛洪升书记一直非常重视新闻宣传工作,关心报纸的发展。

1987年1月1日,《宁波日报》经历了一次大的改革,小报改大报,从四开四版改为对开四版,信息量增强,报道面拓宽,受到读者的欢迎。

1987年5月7日下午,时任浙江省委常委、市委书记的葛洪升同志专门抽时间找我谈话:“报纸改版以后,我比较满意,比原来好。报社的同志们付出了很大劳动,我们是感谢的。”

他还说,一张报纸对一个地方的宣传、组织、引导作用

很大,办好报纸是一件大事。

他还要求我们把《宁波日报》办得更好,“争取在计划单列城市中成为一个中上游的报纸,在同等开放城市中,争取办成一流的报纸。”

他的话给了我们很大的鼓励和鞭策,第二年即1988年元旦,《宁波日报》就在全省报纸中率先实行自办发行,发行量大幅增长,顺应了当时全国报纸刚刚兴起的自办发行改革大势。

1990年,《宁波日报》复刊10周年时,葛洪升同志已经担任浙江省委副书记。平时极少对外题词的他,应约特地给我们发来题词祝贺:“把人民群众动员起来,为把宁波建成重要工业城市 and 外贸口岸而奋斗。”

由于工作上的长期接触进而到熟识,我们多年来一直保持联系。每年过年,我都会给他老人家和夫人寄贺年



▲葛洪升为《宁波日报》复刊10周年题词。

卡拜年,今年我改成发信息向他拜年,往年他都会打个电话或者请夫人胡瑞蓓给我打电话,但今年的拜年信息却没有收到回复。没想到2月1日早上就看到了他去世的消息,我不得不得悲从中来。

葛洪升书记为宁波开创了一个新时代、新天地,光争取到计划单列就功德无量!



▲1985年12月27日,葛洪升(右二)陪同包玉刚为镇海钟包新村落成剪彩。



更多新闻
看甬上APP